1.4. Scitani zlomkid - procvicovani

1. Secti zlomky (nejprve preved na spolecny jmenovatel, zapis vysledek v zakladnim
tvaru a pokud to lze prevést na smisené Cislo, tak to preved)

9o, 4 ._ 6 + 2 8 + 4 _ 4 + 1 _
T 7 ™3 15 7 10 16 15
0 + 2 6 7 1 3 1+ 2
1. —— — = mw — + — = %e. — + — = 4. —— — =
14 15 7 15 5 6 13 12
2 o+ 2 8 . 6_ 1,1 12 8 _
=16 12 23 8§ > 19 6 19 o
13+ 2 T+ 5 8 + 11 6 + 5 _
g 15 ™ 13 12 14 16 14
3 7 13 3 4+ 2 14 + 1
fa — + —— = e — + — = Se. —o — = s — =
9 10 18 9 23 15 16 14
7 + 9 4 1 5 3 3 + 9
fa. —— — = 6 — + — = e — + — = 6d. —— — =
15 15 5 14 10 8 13 13
11 + § 2 4 14 + 6 0 + 3
Ta. = Th. — + — = Te. —— — = . —— — =
18 13 3 8 18 12 17 15

2. Secti zlomky a smisena cisla, vysledek zapis v zakladnim tvaru, pokud to |ze prevést na
smisené cislo, tak to preved':
a)

(5) 6%+4g= (6) 1%+5%_



b) (1) 5%+6%= (6) 5% %_ c) (1) 72?—0"'1%:
(3) 4%+T%= (8) 6%+%= ) 1%”5%_
(4) 5%4,1%: (9) 7%4_%: (4) 1%+7%-
(5) 3% 445 - %) 619712

R 4ot e 1k =
2 Lig2= ) T4+ 1y =
e Lial= @ 4T+ 51 =
4 42, 2
(5) gl 4

3. Kamaradi ze tridy jedou na vylet na kolech. Celou cestu dlouhou 120km si rozdélili do
ctyr dnl. Prvni den chtéji ujet jednu ctvrtinu celé trasy. Druhy den si chtéji zajit do
kina a na nakupy, proto ujedou jen 2/15 trasy. Treti den ujedou 7/20. A ¢tvrty den
zbytek. Vypocitej, kolik kilometrl ujedou v jednotlivych dnech.

. http://www.homeschoolmath.net/worksheets/fraction.php a

http://www.worksheetworks.com/math.html




